

登記證號：中華郵政高雄雜字第155號雜誌核准文等

# 蓬萊島

第二一六期  
2017年07月12日 星期三

## 雜誌 Formosa

第 3,157 天  
公道尚未平反

國內郵資已付  
高雄郵局許可證  
高雄字第1359號

●榮譽發行人：黃天福 ●榮譽社長：陳水扁  
●社長：陳其邁 ●副社長：李文正、江志銘、陳政聞  
●總編輯：陳致中 ●出版：蓬萊島雜誌社

■社址：高雄市前鎮區崗山中街228號 電話：07-761-8073  
■凱達格蘭基金會：台北市中正區青島東路5號2F-2 捐款專線：02-3322-3818  
■陳前總統辦公室：台北市中正區青島東路5號2F-2 電話：02-3322-3818

# 九月DPP黨大會提案 綠委過半、全代破百

# 連署救扁

台灣地方議會特赦阿扁總統大聯盟今召開記者會，公布首波民進黨黨代表連署已破百人，其中立委有40人、高雄市議員36人、台北市議員20人、高市黨代表20人，合計116人。聯盟表示，全國黨代表共668位，其中南台灣三縣市佔逾三分之一，目前台南、高雄及屏東立委都已連署，三縣市民進黨議員也都支持提案，只是連署提案需親簽，仍需時間說明與蒐集，八月開始會北上台中及台北辦說明會，目標是335人連署、爭取過半支持。

、特赦阿扁、饒了台灣」，希望透過全代會連署過半的決議，正面處理特赦阿扁議題，是民進黨向歷史負責表現。出席的高市議員鄭光峰則說，特赦是總統職責，蔡英文又身兼民進黨主席，透過連署讓小英總統知道特赦扁是黨內主流共識，進而推動修改《赦免法》來特赦阿扁。

根據今公布連署進度，立法院民進黨68席中已有40人參與連署，高市議會民進黨36席全都完成連署，另台北市議會民進黨25席中已有20席連署，另高雄市黨代表68位，有20人已連署。聯盟表示，因連署需代表親自簽名，外縣市黨代表連署單回收進度較為緩慢，後續將北上辦說明會，爭取更多黨代表支持。

【資料來源：蘋果日報】

(2017-07-06)



高市民進黨籍議員鄭新助、蕭永達發起的「台灣地方議會特赦阿扁總統大聯盟」，正進行「特赦阿扁總統責任，民進黨應該承擔」全代會提案連署，目前全國串連中。

台灣地方議會特赦阿扁總統大聯盟總幹事蕭永達說，阿扁總統特赦是歷史問題與政治問題，以扁對台灣貢獻及對民進黨的資產大於負債而言，「關六年已經夠了」。所以聯盟提案目的是讓民進黨公職一起為台灣承擔責任，核心精神是「阿扁事小、台灣事大」。

## 新聞大現場

◎編輯室

# 88%台人支持 國家正常化 75.8%挺入聯



陳致中指出，九月即將召開聯合國大會，外交部應該採取具體作法，才能真正回應民意。「維持現狀」不是仰中國鼻息，不是事事忌憚北京生氣，目的是要維持一邊一國、兩個國家的現狀，只有強化這點才能強化國人認同，走出自己的台灣路。邁向國家正常化有88.2%支持，如何去推動？目前很可惜，公共論述、社會對話仍不足，國家如何正常化？顯見目前不夠正常，比如需要思考正名、制憲、加入國際組織等具體作為。

巴拿馬與我國斷交後，新台灣國策智庫召開記者會公佈各項民調，民調數字顯示，有46.3%民眾認為中國違背和平發展衝擊兩岸現狀；75%台灣民眾認為兩岸分屬兩個國家；有34.2%台灣民眾對中國沒有好感。而如果兩岸不能維持現狀，有54.8%台灣民眾支持獨立成一個國家；有88.2%台灣民眾支持台灣成一個正常化國家。本次民調由新台灣國策智庫委託趨勢民意調查公司進行，用電訪方式調查戶籍設於台灣地區且年滿20歲之民眾，調查日期為6月17日至6月18日。完成953有效樣本，在95%信心水準下，

抽樣誤差為正負3.2%。

調查顯示有75%台灣民眾認為兩岸分屬兩個國家，75.8%台灣民眾支持以台灣名義加入聯合國。不過值得注意的是，台灣民眾的自我認同趨勢，認同自己是台灣人一路下降，從2015年3月的90.6%，下降到這次的80.1%。認同自己是中國人者則一路從2014年1月的5.7%上升到本次調查的12.9%。民調數字也顯示有65.4%台灣民眾支持調整維持現狀的兩岸政策，如果兩岸不能維持現狀，有54.8%台灣民眾支持獨立成一個國家。

### ◎立法院 40 位(民進黨佔 68 席)

- 蔡易餘、許智傑、姚文智、呂孫綾、高志鵬、吳秉叡、蘇巧慧、吳琪銘、鄭寶清、張學萬堅、黃國書、何欣純、黃秀芳、陳素月、蘇治芬、劉建國、李俊俛、葉宜津、黃偉哲、陳亭妃、林俊憲、王定宇、邱議瑩、邱志偉、劉世芳、林岱樺、管碧玲、李昆澤、趙天麟、賴瑞隆、蘇震清、鍾佳濱、莊瑞雄、陳歐珀、陳登、陳曼麗、郭正亮、蔡培慧、陳其邁

民進黨立法院黨團68席目前有40人連署，持續增加中，參與連署立委透露，涵蓋新潮流、謝系、英系、正國會等各派系，特別是，在地緣上陳總統的現居地高雄、故鄉台南的所有黨籍立委，全部參與連署，表態支持民進黨要承擔特赦扁的責任。

成大政治經濟系副教授蒙志成認為，中共排除台灣的國際參與、威脅利誘台灣邦交國，形勢上可能造成民眾不再喊獨，但實際上也型塑出「兩岸非屬一中」。蒙志成也認為，台灣人認同創新低，中國人認同來到歷史新高，這是由於中共挾其政治經濟實力，一面對台推動民間社會交流，一面在國際社會強化一中原則，迫使我政府在兩岸上被動因應，以目前民進黨政府低檔民調，難有效支撐兩岸維持現狀政策，他建議可以思考從內政改革對兩岸關係外部效應的正面影響策略。

凱達格蘭基金會執行長陳致中表示，有75%民眾認為兩岸分屬兩個國家，顯示蔡政府的維持現狀沒有回應民意要求。台灣人內心期盼就是國家要正常化。民進黨立委高志鵬也表示，民進黨九月要開全代會，或許有人會提兩岸相關的議題。

【資料來源：自由時報，標題經編者調整】

(2017-06-20)



火線話題

◎ 風傳媒

# 賴清德：因為扁案，台灣人變得不信任法官

台南市長賴清德今(23)日上午10點(台灣時間)，於美國洛杉磯發表演說，在演說過程中他再次提到，現在台灣人民之所以會不願意相信法律，有很大的一個原因就是前總統陳水扁的案子，因此他在演說結束後，公開表示：「我認為應該特赦陳水扁總統」。

賴清德表示，台灣人普遍不相信司法體系，這跟當時前總統陳水扁的案子有很大的關係，過去在審判時公然更換法官人員、特偵組竟然請辜仲諒召開記者會做偽證，整個訴訟過程過重，最後也做成了對前總統不利的判決，不要說陳水扁總統對判決書不服，就連社會大眾也難以服氣。

「陳水扁前總統身體不好，應該特赦」

賴清德表示，就算是過去的封建時代，也是天子犯法與庶民同罪，要跟平民一樣受到公平的審判，現在的台灣已經進入民主時代，不過總統就和封建時代的天子一樣，

都有權利接受公平的審判，更別提陳水扁前總統的身體狀況也不像過去這麼好，因此他主張應該要進行特赦。

賴清德也提到，台灣對於法官的信任百分比只有28.4%，但是對於法官、檢察官的不信任度竟然高達84%，他認為這個問題是台灣社會非常重要的議題，因為法律是正義善良的最後底線，可是卻只有16%的人相信審判者；因此他也常常向總統蔡英文建言，賴清德說，現在司法改革正在積極進行，表示台灣走在正確的道路。

最後賴清德表示，現在看看台灣的經濟數據，台灣的經濟燈號已經連10個月綠燈、出口年增率也從2015年的10.9%成長到2017年第一季的15.1%，對中出口貿易也成長了25%，股市最近的表現也不俗，賴清德就說，雖然病人的病情尚未明朗，但是只要胃口不錯，就知道病情正在好轉一樣。

(2017-06-23)

救扁最前線

◎ 編輯室

# 跨學政界連署特赦 籲民進黨應加速處理

北社等將近七十個本土社團及學界代表、跨黨派立委今出席「救扁，團結台灣向前行」記者會，呼籲總統蔡英文加速赦免前總統陳水扁。正在撰寫陳水扁的口述歷史的中研院副研究員陳儀深今在會上說，特赦本來就是總統(蔡英文)的特權，來彌補司法制度的不足，「現在是一個時機，民進黨身為執政黨，應該加速處理此事」。此外，台灣陪審團協會預計將在本月針對陳水扁特赦舉行聽證會。

民間團體日前發動「特赦陳水扁」連署，包括：台灣北社、中社、南社、東社、台灣教師聯盟、台灣國辦公室、史明教育基金會、台灣陪審團協會、綠委蔡易餘、時代力量立委林昶佐等，民進黨副秘書長卓榮泰也以六張犁四季聯誼會成員名義參與連署。

北社社長張葉森今在記者會上說，「蔡英文曾言，對陳水扁司法案件要公平審判，不會讓你們孤單」，現在連國民黨文傳會也曾說要特赦陳水扁，「既然已成為台灣共識，呼籲蔡英文啟動特赦，這才是實踐轉型正義、司法改革的第一步。此外，陳水扁醫療小組成員陳昭姿表示，不要認為赦免陳水扁造成社會對立，赦免才能結束對立。

林昶佐在記者會說，現有一種說法說要修正《赦免法》，蔡英文才能特赦陳水扁，如果是如此「我今天做一個立委，就支持綠委蔡易餘的提案修法」；林呼籲立法院下會期趕快將「赦免法修正案」排入司法委員會審查，到時蔡英文就要表態，是否支持特赦扁就很有明白。【資料來源：蘋果日報，標題及內文經編者調整】

(2017-07-04)

民意廣場

◎ 編輯室

# 綠首長挺特赦 賴：小英有決定權

民進黨即將召開全代會，恐施壓黨主席蔡英文對前總統陳水扁特赦。對此，賴清德今天接受電台專訪時表示，「我一直都支持陳水扁特赦」，但權力仍在蔡總統的手中，他也呼籲外界不要視為「施壓」，因為大家都可反映不同看法。他也坦言，幾個縣市首長曾談到阿扁特赦問題，但蔡英文沒有表示意見。

賴清德今天上午接受《蔻蔻早餐》訪問，提到前總統陳水扁特赦問題，賴清德說，「我一直都支持他特赦，我覺得可以現在談特赦問題。」賴清德透露幾個民進黨縣市首長在討論時，有提到阿扁特赦問題，但蔡英文沒有表示意見。

被問到若蔡英文不接受阿扁特赦要怎麼辦？賴清德說，這還是要再討論，因為特赦權力屬於蔡英文，蔡的幕僚、民進黨內部，都要多討論。他不認為這是民進黨的人要挑戰蔡英文，這是因為大家對於司法信任度很低，從馬英九為



賴清德說，民進黨縣市首長曾討論特赦阿扁議題，但蔡英文未表示意見。(圖/文自由時報，記者張嘉明攝)

了鬥爭王金平的時候找檢察總長來了解案情、還有扁案，都可以看得出來。

賴清德強調，「主張應該要特赦陳水扁的人，不是為了要對抗蔡英文。」這是社會矚目的事情，大家自然有不同看法。

【資料來源：自由時報，標題經編者調整】

(2017-07-07)

◎ 鄧鴻源(大學教授)

前總統陳水扁的病情每況愈下，行動又備受限制，不像同樣涉及多項貪汙的馬與涉嫌嚴重貪汙的林益世可以到處叭叭走，於是民進黨南部民代最近組特赦聯盟呼籲小英特赦陳水扁。

在某些有顏色的法官眼中，國民黨的收錢都是「政治獻金」，都是「無實質影響」關係，如林益世與賴素如的收賄案，還有富邦魚翅宴的馬，司法都以法定職權說幫他們開脫，而對於民進黨的人，不僅都依實質影響力處理，還加入自由心證判刑，硬指他們貪汙，對扁尤其不公平，畢竟他太太的問題怎麼可以全部轉嫁給扁？基本上扁案如同興票案，都是政治人物的另一半出於私心，將政治獻金當做自己的並匯往海外藏起來。其實國民黨又有幾位高官將選舉的政治獻金誠實以報？他們海外沒有私藏黑心錢嗎？扁只是比較倒楣罷了。

在國務機要費中，司法已經判扁無罪？在龍潭購地案中，法官只根據兩位污點證人的證詞就當證據，直接判扁貪汙了，連辜仲諒的偽證都置之不理，反觀林與賴兩人，有證詞外還有錄音等相關紀錄，甚至還被抓到用鈔票養魚、用鈔票洗馬桶，林益世的母親還急忙燒毀鈔票。如果是「政治獻金」，何必做這樣處理？結果林益世與賴素如現在還在

外面叭叭走，賴素如還脫黨選議員，國民黨居然也禮讓不提黨籍人士。這是否太荒謬了！是否貪汙的錢不夠多，所以不用關吧？司法如此雙重標準，能讓人尊敬嗎？

曾經長達四年，扁每天24小時所待的地方只有0.3坪，全天候被監視，睡覺時頭必須靠著送飯菜口，因長度不夠，雙腳要彎曲，無法伸直，寫字必須用畸形的姿勢。試問，若非馬存心折磨人家以羞辱支持所有支持扁的選民，其他國家有這樣殘忍對待民選總統嗎？後來雖然換到比較大的地方，終究是牢房，一樣全天候被監視。如今扁雖然保外就醫，行動卻備受限制，連林益世都不如，何況還是小英執政！如此投鼠忌器，是小英之所當為嗎？小英好歹也曾經受到扁的照顧與扁迷的支持，衡情論理，有必要這樣苛待扁嗎？

總之，扁是否屬於政治迫害？大家心知肚明。小英自己也曾經備受國民黨的污蔑與迫害，為何沒有同理心與感恩的心給予扁特赦？其實給予扁特赦，並不會製造社會對立，反之，不給予特赦才會，因為這是司法的雙重標準與國民黨刻意打壓之故。

【本文原刊於民報論壇】 (2017-06-22)

# 小英為何沒有同理心給予扁特赦？

政治塗鴉牆



名家專論

◎ 陳師孟 (前總統府秘書長)

# 司改國是會議的附加價值-平反「扁案」

我們無法斷言一些尚未定讞的扁案會有何發展，但我們確知一件事，那就是在阿扁已經有罪定讞的「龍潭購地案」、「陳敏薰案」、與「元大併復華案」等三案中，不論在程序上或實質上都充斥瑕疵與疑點。且不論阿扁的三歲孫女竟接到傳訊做証的荒謬情節，比較嚴重的爭議包括：特偵組教唆通緝犯做偽証，又對被告有利的時間順序證據，檢方不予採計；台北地院違反「法定法官原則」、未經徵詢被告即在審判中途換法官；最高法院罕見做出「自為判決」有罪定讞，取代「退回更審」的慣例，根據歷年統計，平均機率為千分之一；大法官會議665號釋憲文被指出忽略「台北地院刑事庭分案要點」部份關鍵條文，而若干大法官對該案所提出的「不同意見書」中，也隱含釋憲文本身矛盾又違憲。

以上種種已經夠令人瞠目結舌，但更誇張的是，在缺乏直接證據證明阿扁貪污的情況下，前述三案都是以漫無標準的「實質影響力說」，排除以往審理同類案件所奉行的「法定職權說」，並據以裁定阿扁是收賄共犯，判處重刑。眾所周知，以往受到詬病最多的是法官判案時的「自由心証」，大家看到的動物明明是「鹿」，法官大人可以獨排眾議指為「馬」；如今若再加上法官可以推翻慣例、自創法理，則大家明明沒有看到任何動物，法官大人卻可以說他冥冥中看見一隻隱形動物。這樣一來，法官對被

告恣意「判生判死」，豈不更將借口開河、莫之能禦。我們有理由相信，學法律的蔡總統對扁案的種種濫權枉法也心知肚明，否則不會在就職伊始，就要幕僚表達平反阿扁的心意。

所以我們可以大膽地說，直至目前為止，把阿扁打成有罪之身的判決，沒有一案是完全依照正常法律程序或依據正常法律解讀而來，沒有一案是完全符合程序正義與實質正義的要求，如果依照「無罪推定」的人權準則，阿扁「自始無罪」是鐵一般的事實，所以阿扁根本就是司法的受害者，是司法政治犯，過去在看守所與監獄受到7年不人道對待，根本就是冤獄一場。也因此我們主張，阿扁現在根本無需依賴「保外就醫」做護身符，就應該獲得完全的自由。我們也主張，司法在扁案上一切的脫軌行為，日後應該列為司法養成教育的教材，而主事者必須獲得應有的懲處，以為未來法律人之鑑戒。

馬朝的官員如此行徑，還在意料之中；最令我們痛心的是，小英總統上任後，除了一年由前部屬轉達的關切外，沒有採取任何具體行動，也沒有對外透露過任何行動計畫，對當初有同黨之誼、提攜之情的阿扁總統，未免過於切割。以致於所任命的法務部與司法院的兩位最高首長似乎有樣學樣，對扁案嗆天價響的「雜音」，擺出一付充耳不聞的高傲態度，好像他們只不過是「繼承」扁案的爛攤子

，又不是在他們任內發生，所以怪罪不到他們。

這次中監對阿扁敢於張牙舞爪、步步進逼，豈不也是一種揣摩上意的結果。儘管阿扁獲得「保外就醫」，是馬英九為安撫社會對立情緒而做出的妥協，中監仍把這視為司法對阿扁的特別開恩，所以「私書紅線」以逞官威，認為阿扁應該乖聽話、循規蹈矩，對受到的優待知所感恩，這樣可以相安無事；如果阿扁對行動上的限制敢表示異議、逾越紅線，就表示不知感恩、態度不佳，那就準備接受管教。中監一以及法務部長等人一完全忘記了阿扁不是一個罪有應得的受刑人，而是一個司法不公的受害者；長時間以來司法沒有還他公道，已是萬萬不該，現在居然還將錯就錯又一錯再錯，要繼續把他當成一個罪犯糟塌。這有點像政府強拆合法民宅，當受害人搬到公園涼亭遮風避雨，警察還要追著開罰單；政府先惡意剝奪了阿扁的自由，好不容易找到一個「保外就醫」的名義放阿扁自由，還要怪他怎麼沒有遵守保外就醫下對自由的限制。法務部不會覺得中監的騷擾是對阿扁的「二度傷害」嗎？不會因為自己有錯在先還咄咄逼人而覺得羞慚嗎？握有公權力者若只看見人民的「秋毫」而不見自己的「輿薪」，有什麼資格治國？

所以我們的結論很簡單：小英總統應把握住扁案受到司法迫害的本質

，依《憲法》第40條賦予總統的權力，對阿扁特赦以為救濟，並徹底杜絕司法體系再有任何挑釁追殺。

假設如媒體所傳，總統耽心舉行特赦會「增加社會對立」，我們在此具體建議：總統即刻指示「司改國是會議」收回「不討論個案」的成命，將扁案由羈押起訴到有罪定讞的完整紀錄送交大會，由全體委員針對扁案做共同審理，特別針對外界所指控程序上的瑕疵與實質上的任意，切實檢討回應，最後做出集體建議，提交小英總統做特赦與否的參據。

這建議想必會大幅增加委員們的工作量，但我們相信也會大幅增加這次國是會議的價值與意義，因為扁案爭議的陰影已經盤據在台灣上空多年，不僅撕裂社會感情、摧殘司法公信、也打擊對新政府的向心力；如果要選出當前台灣內部最需要解決的政治不安定因子，扁案應該會排名在前。

我們附帶的用意是，「司改國是會議」開風氣之先，藉此扮演扁案的「陪審團」角色，由平民代替專業法官，純粹依據證據做有罪無罪的定奪。雖然在許多細節上與真正的陪審團尚有出入，但仍可做為特赦阿扁議題的某種民意基礎，應可減低產生社會對立的顧慮，讓小英寬心。

【資料來源：綠色逗陣，本文經編者節錄】

(2017-06-20)

八年執政·重見天日(三十三)

## 從小照片談阿扁總統大政績

◎ 編輯室



阿扁總統在想，如果當年沒有一肩挑，協助高鐵克服多次財務危機及系統整合困難，高鐵不但無法從動工興建到完工通車6年完成，雖不至於變成廢鐵，但很可能變成台鐵第二，成為政府的重大財務負擔！

阿扁總統在2001.11.批准加入世界貿易組織(WTO)，台灣終於以「台澎金馬個別關稅領域」名義成為第144個會員國。而阿扁與蔡英文總統第一次認識就是在1999.8跟她請益有關WTO的議題。台灣加入世界衛生組織WHO，就著蔡總統的帶領了！



十一月廿九日，在台北國父紀念館舉行第四屆國父紀念館成立典禮，由馬總統主持，並由蔡英文總統主持，馬總統與蔡英文總統共同簽署加入世界貿易組織(WTO)的協議。馬總統與蔡英文總統共同簽署加入世界貿易組織(WTO)的協議。馬總統與蔡英文總統共同簽署加入世界貿易組織(WTO)的協議。



為了給台灣人民對台灣未來有自由的選擇，阿扁總統不得不在2006.2.28簽署廢除國統會所制定的〈國統綱領〉，因為〈國統綱領〉接受〈一個中國〉及〈終極統一〉，違背主權在民精神。



總編私房文

◎ 陳致中 (凱達格蘭基金會執行長)

94要司法人權!

致中主講《94要司法人權》@高雄市人權學堂 20170627  
完整影音檔請參見：  
www.youtube.com/watch?v=grCjsd8ZJAE (2017-06-28)



台灣的國家路 陳水扁主政期

回顧與前進! 一邊一國、護照加註台灣、入衛、防衛性公投、反反分裂法、終止國統會及國統綱領、台灣正名、制憲、入聯公投.....

一步一步、竭盡心力、披荊斬棘, 感受到台灣人民的熱情與追求, 看到領導者的意志與承擔, 台灣的國家路未竟,

而今, 帶領我們繼續努力、完成台灣國家正常化之路的人又是誰呢?  
(2017-07-10)



讓專業說話

醫界領袖痛批 中監侵犯扁人權



包括吳樹民(中)、賴其萬(左)及陳永興(右)等醫界人士, 今天召開「抗議台中監獄, 侵犯醫療人權與專業尊嚴」記者會, 痛批中監要求陳水扁離開處所須申請的做法侵犯人權。(圖/文 自由時報 記者叢昌瑾攝)

台中監獄行文前總統陳水扁, 要求離開「處所」須事前申請, 並要扁改換其他醫學中心診療。人權醫師、民報創辦人陳永興今天在記者會上痛批, 台中監獄侵犯醫療人權與專業尊嚴, 要求必須撤換中監典

獄長, 法務部長邱太三出面道歉。

「這是天大的笑話!」陳永興表示, 台中監獄憑什麼去質疑扁醫療小組副召集人陳順勝, 用非醫療專業去批評最好的精神科醫師, 中監不僅違反法律專業, 更破壞了陳水扁的醫病關係。

陳永興指出, 台中監獄用燈光以24小時持續不斷照射虐待陳水扁, 阿扁不只有精神問題, 手會一直抖是因大腦細胞受損, 出門還要帶著尿袋, 中監竟膽敢侵害醫療人權, 不然中監派一個官方醫療小組。

陳永興更痛批總統蔡英文, 「做一個總統你不懂什麼是正確嗎!」大多數人認同支持的事還是要做, 「你不想放他, 就不要講藉口」, 明知陳水

扁被虐待, 卻什麼事都要等社會沒對立, 那什麼事都不用了。

扁醫療小組副召集人陳順勝說, 他自己與陳水扁是醫師與病人的委任關係, 自扁保外就醫以來, 法務單位從未聯絡過主動關心陳水扁病情, 中監近日發這樣的公文很奇怪, 看起來不像傳統事務官所寫, 連粗魯的字眼都有。

前台大醫院主任醫師賴其萬表示, 今年2月自己與陳水扁有見面及看診, 發現他自從保外就醫後, 狀況確實有比較改善, 但與他談非政治的話題, 他的反應明顯較慢, 現在卻要陳水扁更換醫師, 不了解重建醫病關係有多困難。

【資料來源: 自由時報, 標題經編者調整】

(2017-06-17)

頭家心聲

◎ 邱延譽 (退休公務人員)

扁案看不下去 草民有話要說

陳前總統不顧台中監獄的「五不原則」而出席餐會一事, 評論者視該原則為天條, 一窩蜂地責怪阿扁, 統媒更以「當過總統、法律出身而不守法律」敲打他。可是, 對於當初為了坐實扁案、操弄司法、違反憲法第八十條(司法獨立)的馬英九, 卻無人提及。

草民想問, 一下三不、一下五不的「原則」, 是啥法律? 它只是一紙行政裁量的函示罷了。它是依據法務部所頒「保外醫治受刑人管理規則」第三條第七款「其他經監

獄認為應遵守之事項」, 以「其他」二字空白授權給監獄去「認為」, 給了獄方行政專斷或政治介入的極大空間。中監不宜再用「五不」侷限阿扁, 因為阿扁非僅受刑人, 更是政治受害者, 中監應呈法務部以專案處理才是。另外, 媒體嚴密追蹤中監對阿扁的管控, 為何對去年五月十八日改朝前夕, 北檢蔡碧玉擅將馬英九任內一百多件被控弊案迅速結案之事, 視若無睹?

這些年, 公民很忙, 大家奔走於各種「正義」, 也學會了司法原則, 發現當年馬英九指揮下的「辦扁案」, 無一遵守。第一、無罪推定。特偵組在證據不足下, 強行羈押阿扁總統; 多名檢

察官還舉行記者會, 一字排開宣誓「辦不出扁案就集體辭職」。第二、程序正義。扁家密帳等案, 下令更換法官, 違反「法官法定原則」; 龍潭賭地案, 越方如唆使偽證, 三審仍將阿扁定讞入監。第三、公正平等。「實質影響力說」空前絕後, 只用來整阿扁一人。

審判長洪英花說過「扁案判決, 自始無效」。昔日的蔡英文, 多次信誓旦旦要聲援阿扁, 可如今, 她卻冷漠異常。鬱卒的支持者唯一能做的, 就是呼籲媒體與民團, 從根部監督好司法改革, 然後重審扁案、懲治司法敗類!

【本文原刊於自由時報(自由廣場)】

(2017-05-24)

98-04-43-04 郵政劃撥儲金存款單		金額 仟佰拾萬仟佰拾元	
帳號 50004207		新台幣	
通訊欄(與本次存款有關事項) ◎捐款(請勾選) <input type="checkbox"/> \$3,000元以上, <input checked="" type="checkbox"/> 蓬萊島雜誌Formosa一年期 <input checked="" type="checkbox"/> 獨家限量《阿扁娃娃珍藏版鑰匙圈吊飾一組(大+小)》		財團法人凱達格蘭基金會	
◎收據寄發地址(請勾選) <input type="checkbox"/> 同寄款人通訊處 <input type="checkbox"/> 其他:		寄款人姓名 通訊處 電話	
		經辦局收款號	
		◎寄款人請注意背面說明 ◎本收據由電腦印發請勿填寫 郵政劃撥儲金存款收據	
		收款帳號戶名 存款金額 電腦記錄 經辦局收款號	

**扁案特赦 需要宣傳 宣傳真相 才有力量**

郵政劃撥  
**50004207**  
戶名  
財團法人凱達格蘭基金會

**感謝.支持**